

cimleírás	15 óra
osztályozás	16 "
könyvtári munka szervezése	3 "
konzultáció	2 "

A vizsga elméleti és gyakorlati részből áll.

Elméleti rész: 2 könyvtártani kérdés megválaszolása /tételhuzás alapján/;

Gyakorlati rész: 2 szakkönyv cimleírása és szakozása.

Az új oktatási forma bevezetése óta a vizsgázók felkészültsége komoly előrehaladást mutat. De még most sem vagyunk teljesen elégedettek az elért eredményekkel. Oktatásunkat a jövőben több szemléltető bemutatóval, gyakorlattal szeretnénk bővíteni, s így a hallgatókat a mindennapi gyakorlati munkára a lehetőségek szerint minél jobban előkészíteni.

Ebben az évben a gyakorlati oktatás kibővítését továbbképző tanfolyam keretében igyekszünk megoldani. A 20 órás tanfolyam a könyvtári és tájékoztatási munka segédeszközeit kívánja bemutatni, használatukat gyakorlati példákon alkalmazni, továbbá különböző információkeresési gyakorlatokkal az elméletben tanultakat elmélyíteni, a gyakorlatba átültetni.

Hartai Magda

Nemzetközi továbbképző tanfolyam az információkeresésről és az információkereső rendszerekről

Az UNESCO együttműködve a lengyel tudományok, műszaki tudományok és a felsőfokú képzés minisztériumával, valamint a lengyel Nemzeti Tudományos, Műszaki és Gazdasági Tájékoztatási Központtal 1974. augusztus 4-24. között Katowice-ben tanfolyamot rendez.

A tanfolyam - mely az információátvitel és -keresés aktuális problémáival foglalkozik - elsősorban a fejlődő országoknak a tárgy iránt mutatkozó érdeklődését és szükségleteit óhajtja kielégíteni. Az előadások, filmvetítések, megbeszélések az egyszerű adattároló módszerektől a komplex gépi adattároló rendszerekig igyekeznek felölelni a témába vágó lényeges ismereteket, különös tekintettel a rendszerek felépítésére, a felhasználókkal kialakítandó kapcsolatra, azoknak az indexelési módszereknek és tájékoztató eljárásoknak kezelésére, fejlesztésére, amelyek a folyamatos naprakészséget biztosítják.

A tanfolyamot különösen azok részére tervezték, akik információs szakemberek képzésével foglalkoznak és az előadásokat úgy állították össze, hogy a tanfolyamon nyert ismeretek alapján a résztvevők hasonló tanfolyamokat rendezhessenek saját országaik tájékoztató szakemberei részére. A tanfolyam hivatalos nyelve az angol, a részvételhez az angol nyelvtudás feltétlenül szükséges. 12 résztvevőt fogadnak támogatással a tengerentuli UNESCO tagállamokból, és további 8 résztvevőt saját költségére.

Életrajzzal jelentkezni lehet: Mr. Jan SYGITOWICZ
Director General
CINTE
Warsawa 68.
Al. Niepodleglosci 188.
POLAND

Tájékoztatói szakemberek képzése és továbbképzése a Szovjetunióban

Felismerve, hogy az információs rendszer működésének maximális hatékonyságában a legfontosabb szerepet a magasan képzett szakemberek játsszák, a SZU-ban nagy figyelmet szentelnek ezen a területen a képzésnek és a továbbképzésnek.

Néhány példa a tudományos és műszaki tájékoztatáshoz közvetlenül kapcsolódó speciális tanfolyamok tárgykörére:

- adatfeldolgozás és szétsugárzás gépesítése és automatizálása;
- műszaki és tudományos könyvtárosi és bibliográfusi képzés;
- alkalmazott nyelvészet;
- műszaki és tudományos irodalom szerkesztése, kiadása;
- a műszaki és tudományos archívumok tevékenysége és a tájékoztatás.

Ezekben a tanfolyamokon évente több mint 1000 szakembert képeznek ki.

Az egyetemi képzés előadásokból, gyakorlatból és laboratóriumi munkából áll. A hallgatók egyéni munkát végeznek és részt vesznek a tudományos diákkörök tevékenységében is. Az oktatás folyamán a hallgatók mind az általános műszaki tárgyakból /felsőbb matematika, fizikai elektronika stb./, mind speciális tárgyakból /a műszaki és tudományos tájékoztatás alapjai, rendszertervezés és -keresés nyelvei stb./